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  Про розгляд  звернення  

У Державній міграційній службі України у межах компетенції розглянуто 
звернення громадської організації Free Belarus Centre від 28.12.2023 щодо 
сприяння у врегулюванні питань законного перебування на території України 
громадян Республіки Білорусь, у тому числі тих, які зазнали переслідувань з 
боку самопроголошеного правлячого режиму Республіки Білорусь, зокрема, у 
разі закінчення у них паспортних документів та/або відсутності можливості 
виконання зобов’язання щодо припинення громадянства Республіки Білорусь 
після набуття громадянства України. За результатами розгляду звернення 
повідомляємо про таке. 

Стосовно вирішення проблемних питань, пов'язаних з набуттям 
громадянами Республіки Білорусь громадянства України, зазначаємо, що 
Державною міграційною службою України розроблено проект Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів України щодо правового статусу 
іноземців та осіб без громадянства, які беруть участь у захисті територіальної 
цілісності та недоторканності України», яким, зокрема, пропонується 
врегулювати питання пролонгації виконання зобов’язання припинити іноземне 
громадянство громадянами Російської Федерації та громадянами Республіки 
Білорусь. 

Так, законопроектом передбачено, що громадяни Російської Федерації та 
громадяни Республіки Білорусь, які у період з 24 лютого 2020 року набули 
громадянство України відповідно до Закону України «Про громадянство 
України» і подали зобов’язання припинити іноземне громадянство, зобов’язані 
будуть подати документ про припинення іноземного громадянства протягом 
року з дня припинення чи скасування воєнного стану, якщо строк виконання 
такого зобов’язання вже сплив. 

07.08.2023 Кабінетом Міністрів України проект Закону України «Про 
внесення змін до деяких законів України щодо правового статусу іноземців та 
осіб без громадянства, які беруть участь у захисті територіальної цілісності та 
недоторканності України» (реєстраційний № 9585) внесено на розгляд 
Верховної Ради України.  



 

Стосовно побоювання громадян Республіки Білорусь,  у яких під час дії 
воєнного стану в Україні закінчився строк дії паспортного документа, втратити 
підстави для подальшого законного проживання на території України 
зазначаємо, що посвідки на постійне та тимчасове проживання є документами,   
що посвідчують особу іноземця або особу без громадянства та підтверджують 
право на постійне/тимчасове  проживання в Україні.  

Вимогами Порядку оформлення, видачі, обміну, скасування, пересилання, 
вилучення, повернення державі, визнання недійсною та знищення посвідки на 
постійне проживання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 25.04.2018 № 321, та Порядку оформлення, видачі, обміну, скасування, 
пересилання, вилучення, повернення державі, визнання недійсною та знищення 
посвідки на тимчасове проживання, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 25.04.2018 № 322, не передбачено скасування або 
визнання недійсної посвідки у разі закінчення строку дії паспортного 
документа іноземця.

Крім того, звертаємо увагу, що постановою Кабінету Міністрів України 
від 21.10.2022 № 1202 «Деякі питання реалізації актів законодавства у сфері 
міграції в умовах воєнного стану» передбачено, що посвідки на постійне та 
тимчасове проживання крім тих, які оформлені громадянам Російської 
Федерації, строк дії яких закінчився або які підлягають обміну відповідно до 
законодавства після 24 лютого 2022 року, підтверджують законні підстави для 
тимчасового чи постійного проживання в Україні та право на в’їзд в Україну на 
період воєнного стану та протягом 30 календарних днів з дня його припинення 
чи скасування. Зазначені положення також поширюються і на громадян 
Республіки Білорусь.

Питання наявності у діях іноземців, у тому числі тих, які постійно або 
тимчасово проживають на території України, складу адміністративного 
правопорушення та інших підстав для притягнення до адміністративної 
відповідальності вирішується уповноваженими особами територіальних органів 
та підрозділів ДМС щоразу в індивідуальному порядку з урахуванням обставин 
справи.    

 Зважаючи на вказане, пропозиції щодо лібералізації законодавства про 
правовий статус іноземців та осіб без громадянства відносно громадян 
Республіки Білорусь, ДМС не підтримуються.  
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